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REVISION FIN D’ANNEE STE, 4° secondaire

1. Quiadécouvert que I'atome a un petit noyau dense chargé positivement?
a) J.J Thomson.
b) James Chadwick.
@ Ernest Rutherford.
d) Niels Bohr.
2. Quelle découverte a été faite en partie grace a des expériences effectuées a
I’'Université McGill de Montréal?
a) La découverte de I'atome.
b) La découverte de I'électron.
La découverte du noyau.
d) Ladécouverte du neutron.
3. Quels étaient les éléments principaux de la célebre expérience sur la structure
de I'atome qui a eu lieu dans les laboratoires de I'Université McGill de Montréal?
Particules alpha, feuilles d’or.
) Tube cathodique, aimant.
c) Ecran de plomb, rayons gamma.
d) Microscope, particules alpha.
4. Lequel des énoncés suivants n’est pas une découverte faite par Rutherford?
a) L’atome est fait presque exclusivement de vide.
b) La masse des électrons est négligeable comparée a celle du noyau.
@ La matiere contient des charges positives.
d)' Les électrons se situent a la périphérie de la structure atomique.
5. Voici I'expérience de Rutherford :
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a) Quelle est la charge portée par la particule alpha? !!Qﬁ] 4 LY f_:



b) De quelle fagon peut-on expliquer les trajectoires des particules alpha
lorsqu’elles ne sont pas déviées?

c) De quelle fagon peut-on expliquer les trajectoires des particules alpha
lorsqu’elles sont faiblemeni déviées? _L|_e_5 JIOa.rTicu\ 5 alnha ives
duu £ “Tpm“\g_;hg{?es 4,
e quelle fagon peut-on expliquer les tra ectoirers des particules alpha
lorsqu’elles sont fortement déviées? _LLO%J Y i
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valence?
a) Electron situé sur la premiére couche électronique.
b) Electron qui posséde une petite quantité d’énergie.
Electron situé sur la derniére couche électronique.
d) Electron qui cherche a changer de couche électronique.
7. Qu’ont en commun les atomes de tous les éléments de la famille des halogénes?
a) Ils ont le méme nombre de protons.
b) lls ont le méme nombre d’électrons.
@ lIs ont le méme nombre d’électrons de valence.
d) Ils ont le méme nombre de couches électroniques.
8. Quel énoncé caractérise le mieux un électron de valence?
a) Comme il est fortement lié au noyau, il est peu réactif.
(b)) Comme il est faiblement lié au noyau, il peut participer aux réactions
chimiques.
c) Comme il est faiblement lié au noyau, il est relativement stable.
d) Comme il est fortement lié au noyau, il assure la stabilité de I'atome.
9. Pour connaitre le nombre d’électrons de valence d’un élément, que faut-il aller
voir sur le tableau périodique?
a) Le numéro de la période, a gauche de chaque rangée.
Le numéro de groupe (ou famille), au-dessus de chaque colonne.
c) La masse atomique.
d) Le symbole chimique.
10. Quel nom portent les rangées horizontales du tableau périodique?
a) Les familles.
b) Lesrangs atomiques.
@ Les périodes.
d) Lesclasses.
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11. A quoi correspond le numéro a gauche de chaque rangée horizontale du tableau
périodique?
a) Aunombre d’éléments de cette rangée.
b) Au nombre d’électrons des éléments de cette rangée.
¢) Aunombre d’électrons de valence des éléments de cette rangée.
Au nombre de couches d’électrons des éléments de cette rangée.
12. Quelle donnée du tableau périodique faut-il consulter pour connaitre le nombre
de couches électroniques des atomes?
a) La masse atomique.
Le numéro de la période.
c) Le numéro de la famille.
d) Lalongueur du rayon atomique.
13. Les nucléons comprennent quelles particules de I'atome?
a) Les électrons et les protons.
b) Les électrons et les neutrons.
@ Les prétons et les neutrons.
14. Quelle est, selon le modéle Rutherford-Bohr, la configuration électronique de
I'atome de : NA
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15. Le symbolisme suivant est utilisé pour représenter I'atome d’un élément X :
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16. Les isotopes d'un méme élément possédent un nombre différent de :

a) Protons.
b) Electrons.

@ Neutrons.

17. Voici deux isotopes d’'un méme élément :

18.

Premier isotope Deuxiéme isotope
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a) Quel est le nom de cet élément? fb(\/aé ne.

b) Quel est le nombre d’électrons du prem’ie‘rJisotope? 8 e —

c) Quel est le nombre d’électrons du deuxiéme isotope? ﬁg -

d) Quel est le nombre de protons du premier isotope? 3

e) Quel est le nombre de protons du deuxiéme isotope? &p‘ﬁ'
f) Quel est le nombre de masse du premier isotope? [b w

g) Quel est le nombre de masse du deuxiéme isotope? _| B u

h) Quel est le nombre de neutrons du premier isotope? 8 ﬂo

i) Quel est le nombre de neutrons du deuxiéme isotope? 1O n<

Calculez la masse atomique de I'oxygéne sachant qu’il existe trois isotopes :
manoe {5t pe abmdan ce. velat ive
Oxygéne 16 99,76 %
Oxygéne 17 0,04 %
Oxygene 18 0,20 %

Démarche : ( | b X CH;?'G )"‘ (\4 XQ__IQ_‘_"_)"’ (387((2_@95: m
100 100 100
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19. Voici trois isotopes du potassium et I'abondance relative de deux d’entre-eux.
Trouvez la masse atomique du potassium.

Isotope Nombre de neutrons Abondance relative (%)
1 20 + \qm 93,10
2 21 + |9 D+ 0,01
3 22+ 19 m-q-

Démarche: 10D 7% = 4310% - 00'% 6)8q

m = (39% 43,10 ') +(HOX %0l )+(M1x (a ﬁ ©.99)
100

Réponse : SEL Ii % H U

20. Le graphique ci-dessous représente la mesure du rayon atomique de certains
éléments en fonction de leur numéro atomique.
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D’apreés ce graphique, quel énoncé décrit le mieux la variation de la mesure du

rayon atomique a lI'intérieur de la deuxiéme période?

a) La mesure du rayon atomique augmente du lithium jusqu’au néon.

b) La mesure du rayon atomique diminue puis augmente dans cette période.
@ La mesure du rayon atomique diminue du lithium jusqu’au néon.

d) La mesure du rayon atomique augmente puis diminue dans cette période.
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21. Associe la propriété périodique a la bonne définition.

Masse atomique

Rayon atomique 2\

Electronégativité |

Energie d’ionisation _ D

Définitions :

1- Capacité d’'un élément 3 attirer des électrons des autres éléments lors de la
formation de composés.

2- Correspond a la distance qui sépare le noyau de la derniére couche
électronique.

3- Correspond a I'énergie nécessaire pour arracher un électron a un atome.

4- Correspond a la mase atomique moyenne d’un élément et est exprimée en
unité de masse atomique (u).

22. A l'aide de fléches, indique de quelle fagon Ies propriétés périodiques varient.
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23. Lors de la décomposition de I'eau par le procédé d’électrolyse, il se forme ...
a) Un volume égal d’hydrogéne et d’oxygéne. H 2 O
Un volume deux fois plus grand d’hydrogene que d’oxygéne.
c) Un volume deux fois plus petit d’hydrogéne que d’oxygéne.
d) Un volume huit fois plus petit d’hydrogéne que d’oxygéne.



24. Qu’indique le chiffre 2 placé en indice dans le composé H,0?
@ Que la molécule contient deux atomes d’hydrogéne et un atome d’oxygéne.
b) Que la molécule contient deux électrons de valence.
c) Que la molécule contient deux atomes d’hydrogéne et deux atomes
d’oxygene.
d) Que la molécule contient un atome d’hydrogéne et deux atomes d’oxygéne.
25. Lequel des symboles suivants est le symbole d’'une molécule?
a) Na
b) Mg
@ «F
d) N
26. Qu’est-ce qu’une formule moléculaire?
a) C'est un ensemble de symbole qui représentent les atomes et le nombre
d’électrons de ces atomes dans un composé.
b) C’est un ensemble de symboles qui représentent les numéros atomiques des
éléments d’'un composé.
@ C’est un groupe de symboles qui représentent le nombre et la nature des
atomes qui forment un composé.
d) C’est un groupe de symboles qui représentent les atomes d’un composé et
qui donnent les caractéristiques de ce composé.
27. Une liaison peut se former entre deux atomes dans le but de répondre a la loi de
| 'oj’P‘F .
28. Une liaison entre un métal et un non-métal est une liaison 1001 QUE.
29. Une liaison entre un non-métal et un non-métal est une liaison _c,gv'g ene

30. Lors d’une réaction chimique, un métal a tendance a eV __des
électrons. ( pe’ re)

31. Lors d’une réaction chimique, un non métal a tendance a T des
électrons. ( gagner # 'p

32. Lorsqu’un métal perd un électron, il y a formation d’union __ O ¢a SITI
aussi appelé _(~ a"‘ 6N . l

33. Lorsqu’un non-métal recoit un électron, il y a formation d’un ion !33/9 Q+ t ‘p
aussi appelé __ G110V

34. En vous basant sur la régle de I'octet, dites si les composés suivants sont
possibles : \
a) Mgo E_,A VQQ{?Q ﬁ919 % M QD Q0L
b) Na0, ¥4Q-7 N O - Non
c) AlLOs; A ;0 = pf .AO 2 o Ul

) L2 2 Y & -3 —=y =

%Q/7 U& Ca OZ Ca O N oy)

Ces 2v2
3-6=a z 2




35.

36.

37.

38.

A I'aide de la représentation par point de Lewis, trouvez la formule moléculgire

et donnez le nom des composés formés : 6 oY?"
a) Dubaryum etde l'iode. 2%.. — Q £
) ry :IU 60..9 e I: Z g_> '

Formule : é ZQ Ilq_ Nom :

b) Du calcium et de 'oxygene.

Formule : Ca O Nom: ’

c) De l'azote et du chlore.

Formule: E\/Cﬂg [Trich an i 0701 é*'ﬂ

Quelle sera la formule moleculalre formée de I'atome de calcmm et du groupe
d’atomes nitrate (NO'3)? Donnez le nom de la molécule.

Démarche : CQQM— ()(24)4‘(/2)‘ =0
>

Formule:ﬂ:Q (“03)2'\'0"15 ' l' {’e d “.Cl'

Quelle sera la formule moléculaire formée de I'atome d’aluminium et du groupe
d’atomes sulfate (S0%,)? Donnez le nom de la molécule.

Démarche : +
3+ - 234+ (32970
pr sy (

Formule:%_(i@)jﬂom:‘\—}\' sulfife de J:‘a{u mi'ium

Quelle sera la formule moléculaire formée du groupe d’atomes ammonium
(NH*s) et du groupe d’atomes phosphate (PO*,)? Donnez le nom de la molécule.

Démarche : '+ ™
Wqég%f (3x 1)+ (1%37)=0

Formule :{




39. Quelle est la charge de chaque ion dans CaBr,?

Démarche :
CalNB,

2 ] i
Charge de l'ion calcium: Q q t Charge de l'ion brome : 1 5[

40. Quelle est la charge de chaque ion dans Aly(CO3)3?

Démarche :
M coy”
3t 2~
Charge de l'ion aluminium : Charge de I'ion carbonate :

41. Voici le pH de six solutions :

Solutions :
A depH10; Bde pH 3; Cde pH 6; Dde pH 2; Ede pH 9; F de pH 12
a) Quelles sont les solutions acides? - C

b) Quelles sont les solutions basiques? A E- F
c) Classe toutes les solutions par ordre croissant d’acidité F A E-C ‘6 .D

d) Compare I'acidité des solutions Bet C. _) pon 7t DLS NS o e gue
e) Compare l'alcalinité des solutions E et F.E QAT I¢ ¥ ni .S qiCaki'n qu@ F
42. Complete le tableau suivant : ‘
pH pOH [H'] (mol/L) | [OHT] (mol/L) Nature
10 lo™ 1071° | gcCide
/i 17 10* w2 | gcide
0,000 01 — .
5 q st | 10! ' jac de
9] Iy “OO:; | 10 GCfde
9 5 107 1075 |Basique
-13 0,1 .
13 ﬁ 1o~ I 10~ B asique
4 10 1o~ | 107 |Acide
s 110 0! [Pasiqe

1 ’ 10~ | 107" | nedre
\ \3 |xo'fb" lO—lg ac."de




43. Quelle est la masse molaire moléculaire des composés suivants :

a) NaOH: 2394 | (ao +19= 409

b) HaS: (S(Xua )+ :e;za = 3dg

c) Ca(OH)z Ll-n +/:)xl(nn\ -T{ (é’)x:a3 = FH,
44. Combien y a-t-il de moles de moléjcules dans 138 g de NO,? ~

Démarche : | 3%0y— 1. o'f _ 3 O,P
g+ (2X I ol '39342 gﬂrp o

Réponse : 3 e rrp

45. Combien y a-t-il de grammes dans 2,5 moles de NaOH?

Démarche : 2,5m6"q~=-b'9< Zf’mﬁJXL,QQ = lo0O
imof — uo§+lbg+ g “Tmel 2

Réponse : l QO g
46. Vous pesez 50 g de sel (NaCl) que vous versez dans un becher afin de le
dissoudre dans I'eau. Combien de mole(s) de molécules de sel compte-t-on?

Démarche : 5’03—9/%0’\55;? 'D'OQX‘W'BRZ O) QS“ma’P
3¢+ 3553 & ' 56,53

Réponse : ON 85 m 0‘(0

47. Quelle est la masse de 4 moles de molécules de NH,4CI? 4 op 53 <
Démarche : H’mu‘P"‘b xg Mot X 39, g = 2"[
ol P 14+ (4 x1g) 75,59 Lol J

Réponse : yA Ll 9
48. Vous pesez 50 g de sel (NaCl) que vous versez dans un becher gradué et vous
ajoutez de I’'eau jusqu’a la ligne de 200 mL. Quelle est la concentration molalre

de cette solution? C = 50g Vo[,%m,& ‘\"T‘radu c""\ow tg—Dmof
Démarche : Zooml 2
5’03-=r‘>’200mb 250g—> /Xm;f

g 10oomb | 23q+3559 —P Y

gxtWova‘ZS’O 2509 %! x 1o Y, 9%ms)
% Foowd — £8,$¢ "

Réponse : ENdCﬂ]I ’4.35 Mtfpl/b




49. Vous devez préparer 4,0 L d’une solution d’hydroxyde de potassium (KOH) a
2,0 mol/L. Quelle masse de KOH devrez-vous peser?

Démarche : Qmo,pgﬁp L 8m0,?-—$ g
xmd = =l il — 399 +l6g +19
&ﬂ%?%b = Bmd Bmatx 560 = 1484
v

Réponse : L} Lﬂ 8 %
50. On dissout 10 g de NaOH dans I’eau et on porte le volume de la solution a
100 mL. Quelle est la concentration molaire de cette solution?

Démarche: C =109 \Iolumg 4 L) ‘{Wadud}m (34’“"5@‘)

100l log>100ml, \00g—> el
ng —p 1000 n’v"L _{9443_\.\9_%\%

10g X\poOwn - \0?3 | 5’@ )
— 2 I 005 XImeiz 3 Sene
& ? o
Réponse : ﬂaﬂﬂ = Zlgmwp/lﬁ v l-HDj

51. Une solution d’eau de Javel est marquée a 5 % (m/V). Le sel employé pour
préparer cette solution est de I’hypochlorite de sodium (NaClO). Quelle est la

concentration molaire de cette eau de Javel?
Démarche: C = S"Z(v_g): 5'3 (\/o[MWL Waoluc—hﬂw S-Pma’P
Y oeod [ sog —> ¥ V:Pr“?
RO

SS 2?\000""‘q 503 522 x;'“”l =0 W’me«ﬂ
oo™ I., ‘9
Réponse : [’\/ﬂ CIOJ‘: @n (O?W\J/L

52. Quelle masse de NaOH faut-il utiliser pour préparer 500 mL d’une solution dont

la concentration molaire est de 4 mol/L? L
Démarche: "Volume " fa(ﬁu(jm (Mr()_Pj)
4 m AP |ooom9 2mdd—> %9
H & A’D Ml o’! lmo’e "&3.53‘*’“"9*,,9
u sporl = dm 2 roPx 40g = 804
| 000 “——"S'MH

Réponse : BOOI
d



53. Quel est le volume d’une solution d’une concentration de 0,5 mol/L qui contient

25 g de CaCO3? " . 64 VJ
Démarche : ﬁa&uc‘\\‘ (9% m;ﬂ O bm = 1000
0 35W\Uu=b % wd
QSS—DA&MD'R
‘-\03+\2+(3><\(933=B tvaod O 2§ma'b<wao mL.
QS‘SK\WWQ... O&S‘m‘f? ©:1Smef
199g

Réponse : V= ?00‘"\\.!

54. Voici des éguations de réactions chimiques. Déterminez s'il s’agit d’une réaction
de neutralisation, de combustion ou d’oxydation. Complétez I'équation.
a) HClag + NaOHyg > Na (agy + H, (D) il sagit d’une

Soormf

réaction _ vy e utralt setion ,«»b
b)2ZMg, + Oz(g) —) 1 H LO , l| s’agit d’une réaction _F%‘Q‘h

ax\d

c)2,H3PO4(aq, +§Ca(OH)z(aq) - _CQ;_(_MJM%) ﬁ H: ;{ lé Q; , il s’agit

d’une reactlon

d) CHag +204 = CO?. + 2- Hzo , alsaglt d’une
réaction__ Comhustion .
e)2CaHiotg HPag > B CO2 + 1040 , il s’agit d’une
réaction Combustion .
Y Al +30, > 2 A, §)3 , il s"agit d’une réaction fs;@zl
dati on 232

55. L’équation ci-dessous représente la combustion d’hydrazine. Combien de
grammes de H,0 seront produits par la combustion de 100 g d’hydrazine?
NoHy + O > N + 2H;0

b l

Démarche :
e \vog B g

sz\qs)+(qxig) - > (i-}xug) -%*(.ZXI%)

1009 X3k = 12,5
Réponse : |\L§3 323 3




56. L'équation ci-dessous représente la combustion d’hydrazine. Combien de moles
de N,H, seront transformées par la combustion de 50 g d’oxygéne?
N2H4 + 02 9 Nz + 2 Hzo
Démarche : Ime} XS0q =
24505 X508 2 ( Shwnef
m\? “‘Plebg 324
Réponse: __ |, 56 mu?
57. L’équation ci-dessous représente la combustion d’hydrazine. Combien de moles
de N, seront formées si 2,5 moles d’eau sont produites?
NobHe + O - N2 + 2H;0

Démarche : Mg =P 2;5«\0}3 HMMA = \\o?fmup
\med =37 Zmel 2ot

Réponse : I\ a5 W\&Q

58. Léquation de I'oxydation du fer est représentée ci-dessous. Calculez la masse
de fer utilisé lors de la formation de 100 g d’oxyde de fer.
L} Fe + 30, ->ZFe;0;

9 e ——— >} 1009
Démarche : 4 X569 — P« 5633* be‘%)

dadg X ioog -

Réponse : ‘-‘F’Dq
59. En vous référant a Ia réaction ci-dessous, calculez la quantité en grammes de
précipité de carbonate de calcium (CaCO 3) que I'on peut obtenir en faisant
réagir 100 mL d’une solution de carbonate de sodium (Na,CO3) 0,1 mol/L.
N32C03(aq) + CaC|2(aq) - xNaCI(aq) + CaCO3(5)

Démarche : : (‘),O&M‘ . jﬁﬂa"' ;23.‘,(3}(!63)
Oirf:g ([ooog:\g o, olmu(’xlwg = |§
o,l mdXwewd = 0.0} med 2
1000

Réponse : | %



60. Vous avez 100 mL d’une solution de NaOH dont la concentration est de 48 g/L.
Vous ajoutez a cette solution 200 mL d’eau. Quelle est la concentration de la

solution ainsi diluée en mol/L? [’ﬁ Vi = Cq )/2 3 I:JmJ/L XlaamIZ C, X:iaomﬁ
Démarche: (", = 499/} = I,&ma% /namm%)(léami -C,

VI z /Dﬂml.l

V2 = loo mb+ 20 mbs= 200 m S60ml

2= Pdly Otmdl) = Ca
C.i Y9 —pemd 1 x o= 1,2
nsjmg;-z_b 1mol Yoq mol

Réponse : C.Z = 0,4 rm-p/é

61. Une solution de chlorure de sodium (NaCl) a une concentration de 45 g/L. En
utilisant 300 mL de cette solution, on vous demande de préparer une nouvelle
solution dont la concentration sera de 0,25 mol/L. Quel sera le volume de la
nouvelle solution?

Démarche : CoW =CaV,
(.= 4/51/5 = 0.9 Fmdll OFFmdls X 38wl = ©:125malll x V,
Vi= 3a _ \/
1= 0.2%md/l 0. Fmelll X 30ef = V2
V,: 7 01 35 mib/l

L, : ‘/.S}—é /XME’( Q,’U(mﬂ - \/2"
3393559 —> I mo

59X 1met 0.9 Fml
5954

Réponse : V.f) = qu 'V“é .

62. Une personne posséde une masse de 70 kg. Quel est son poids sur Terre?

Démarche : 53 N
=30k =
"é‘___?ﬂ %a?oijczm//xj

fo=Caen
Réponse : g = (o%/\/
</




63. Une personne posséde une masse de 70 kg. Quel est son poids sur la Lune
(gLune =1,6 N/kg)? — m %

E
Démarche : Fﬂ
m:“"ﬂ'OKg 3 - %K@Xh(n_ﬂi
Faz 7 = It
| o= Hzv

J

Réponse : = MZN

64. Un filet de saumon a un poids de 1,47 N a la surface de la Terre. Quelle est sa

masse? F - M

Démarche : _
fe Ldin bW Em x%?/l//}@
- LWYEN = m

o 280y
Réponse :m= 0, [5 k g O"ﬁf i

65. Si une personne a une masse de 70 kg sur la Terre, quelle masse aura-t-elle sur la
Lune?

66. Quelle chaleur un blo\é)de cuivre de 500 g absrbe-t-il lo que sa températur
portée de 4 °C 3 24 °C? (Ceuivre = 0,39 J/(g °C))

Démarche : &___ me ﬂj’"

Q-7
m= %B0g E Sbog X 0:39d X (2'7’06"‘/06)

T:= N _ ﬁ"c
T‘)é\.. leoc Q - 3?00'43

15 °C 4 20 °C. Quelle chaleur le mercure a-t-il absorbée? (Cmercure = 0,14 J/(g °C))

Démarche : o= MCAT‘

MES: 3 J x(20°%-15°C
29 A ijo,/z/gm x (20% )
Te = 20°C -

Q-7 Q= 35

C=O,-I.L/J/3¢C

Réponse : @ = 5;:5\-/ ﬁéﬁp’) A_az .




68. On a 500 g d’eau dans un chaudron. Cette quantité d’eau est a une température
de 20 °C. On chauffe cette eau afin que sa température puisse atteindre 80 °C.
Quelle sera I'énergie absorbée par 'eau? (ceaw = 4,19 J/(g °C))

Démarche: &: me AT
Twl::‘-sgggc A= 5&0\3 X 419J x (ZO°C~20°C)
n: gO"C Q: ,JS—?MJ g°c
Q=7
Réponse : & = A5 %J
69. Dans un circuit en série, le courant est Burs ) _'L'S - Iu :I—:..F' IY)

70. Dans un circuit en paralléle, la différence de potentiel est j@mﬁ_[am <= U;‘; o -

71. Quelle est la résistance équivalente de ce circuit?

R 110

K %: Kl + KZ.'%- IQj
Reg = ISt 0, SL+HSTL
ﬁegq ARG

— 0.0

-~
(A

Démarche :

Réponse : Kgq = il ﬂ_.

72. Quelle est ia résistgnce totale du circuit suivant?

o <
R
eg é—+z+@
ks > Ry R
S z:c"."‘2 .',ocz*2 40(3? Qeg L*‘ /
20.:1, 300 oo

— Reg= 9,23

Démarche :

Réponse : ﬁzg = 9’.33 .52,



73. Voici un circuit électrique dans lequel on retrouve deux résistors.

R =3Q
AN
Eiif U, = éég:. ; l
4+ L
R,=6 R, K2
1,3:__, U, = /?e = 3 ﬂ T
3 b
I=6A
. é’ = Z S5
] 3
U=12V

a) Lavaleurde U, = |12V _ Can (js :[j: = MZ

b) Lavaleurde U, = IQ 4

c) Lavaleurdel, = a A Can r = I:‘f’-fZ

d) La résistante équivalente du circuit = _&_,Sz,
74. Quelle est la valeur de Us?

Rl R3
Uy =10V Uy="
R, l
U =5V 'II
=24V
5

Démarche : us - u'+ b{z'+ {jj; 34‘/-: 5V+ 'DV‘# %
v = Us
Réponse : I,/_g - qv




R=u.
75. Soit le circuit suivant : L
R =200 R,=10Q i, U =R I,
Uy =2051K0:120A
Ur = o v
7 =0,20A R=30Q (Jr-[D 51X O, BA=2V

Uz =300 X0, 200=( v

a) LavaleurdeU,; = /-/\/

b) Lavaleurde U, = 2 VA

c) lavaleurdeUs=__(p Vv

d) LavaleurdeU;=_Us= HV+2V + b V: /Q 4

e) Lavaleurde Req=£_g%= Us/Ts ° Eeg: /QVé 08 = b0-(2

4
76. Indiquez I'orientation de I'aiguille des boussoles. !

a)

@) v
I
b) ( @\‘J



77. Donner troi fagons d’augmenter la force magnétique d’un solénoide.

=-"‘-u/ £Q ﬁﬂn f€5

80. L'empreinte écologique :

a) Donne deux actions concrétes que tu peux faire pour diminuer ton
empreinte,écologique ; 3 y (- J [ 01 dd— }e verre ,
0. ermer les Jumasres

b) Une famille est composée de 5 personnes. Elles cultivent un champ de mais
de 1,5 hectare, un champ de pistaches de 0,8 hectare et un potager de 1,5
hectare. Elles ont une maison avec une cour de 0,3 hectare. Elles ont un
dépotoir de 0,3 hectare. Elles péchent et prennent leur eau dans une portion
de ruisseau qui mesure 0,6 hectare. Elles possédent 5 moutons qui font
partie d’'un troupeau de 25 moutons du village. Les moutons broutent dans
un champ commun de 30 hectares. Quelle est I'empreinte écologique de
cette famille?

Démarche : (/,.S’Aa + 0/8hat |, Shat0,3 hat0.3 Aa-#o.éha-\‘ﬁ[‘a);

_i Sf ersom nd
ASmonilins—D Jo ha
Smsutong —DA ha. l};‘;m - =z th/
SmosdinsX 30 ha= G ha
23S msutns

Réponse : th ule srtocuaue CAA - - | L LASOWG .




